

“学妹来了”走进齐鲁工业大学和山东管理学院 有才华有梦想，这才是青春的模样

本报济南9月28日讯(记者 尹明亮)夏末秋初，阳光和煦，学妹来了!在大学校园里，一张张朝气蓬勃的面庞，是美好的模样，是青春的色彩。过去一周，齐鲁晚报·齐鲁壹点学妹来了活动走进了齐鲁工业大学(山东省科学院)和山东管理学院，一探学妹的风采。

在齐鲁工业大学，王翔宇是生物基材料与绿色造纸国家重点实验室轻化工程专业的新生，快速适应大学生活后，她希望可以认识很多有趣的人。

“希望大学的我，比以前更勇敢，更独立，更自律。能学好该学的课程，做好该做的事情，成为一个向上又美好的姑娘。”来自齐鲁工业大学文法学院汉语国际教育专业的单瑞雪言语间颇有点“腹有诗书气自华”的感觉。

初踏入校园的工大学妹们更是多才多艺。来自齐鲁工业大学艺术设计学院视觉传达专业的车文静和环境设计专业的刘敏，已经为迎新晚会排练起了舞蹈。“在这转瞬即逝的日子里，在这未来四年的日日夜夜里，我的大学生活一定会是我生命中最靓丽的风景，我也将在此扬帆起航。”车文静说。

山东管理学院财务管理专业的张姝妍丝毫不掩饰自己对大学的期待，“希望在新的环境里，能够脚踏实地，不忘初心，迎接新的挑战。”张姝妍说。

对学妹们来说，有颜值、有才华，他们更有梦想。山东管理学院国际经济与贸易专业的李悦婧涵希望能在大学保持一份初心，“此后经年，落叶花开，愿依旧能顽强生长；时而更迭，心仍有山间明月清泉。”“不辜负生活，不迷失方向，未来fighting!”山东管理学院人文学院大学新生史孟棋说出了不少大学新生对大学的态度。

向社会传递青春向上的力量，展示新时代大学生的健康、阳光的精神面貌，2019齐鲁晚报·齐鲁壹点学妹来了活动期待更多大学生参与进来。感兴趣的新生可关注“大学声儿”公众号报名。本次活动得到了艺星医疗美容医院的支持，优胜的参与者，可获得艺星提供的奖品。此外，各个学校的学妹都有机会在齐鲁晚报或齐鲁壹点上展示自己的青春形象。



▲齐鲁工业大学 车文静



▲山东管理学院 李悦婧涵



▲齐鲁工业大学 王翔宇



▲齐鲁工业大学 刘敏

中小学学校长齐聚一堂聊研学

齐鲁晚报举行研学恳谈会，“齐鲁未来星”研学获点赞

研学旅行如何科学开展?研学课程应该怎样打造?9月28日上午，齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学恳谈会成功举行，来自济南市部分中小学的校长、德育主任齐聚一堂，分享交流如何开展研学旅行工作。部分学校校长表示，研学不同于旅游，课程是核心。齐鲁晚报推出的“齐鲁未来星”研学获得现场多位校长点赞。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 实习生 郭梦雨

各种机构一哄而上 研学乱象仍不少

“走出校园看世界，让孩子小学六年都窝在学校里是不作为”、“不经历风雨，怎么能长成参天大树”……28日上午，齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学恳谈会在大众传媒大厦举行，谈起热门话题“研学”，与会校长都表达了支持的态度。

但对于研学的一些乱象，他们也有话说。“当时讲得天花乱坠，真正研学了要么实现不了，要么打折扣。”“重游轻学，很难实现我们预定的课程目标。”……随着国家、省、市等地相关研学政策的出台，不少学校纷纷行动起来，带学生开启“行走的课堂”。很多机构因此一哄而上，纷纷上马“研学”。研学市场热度不断增加，但研学质量并不能够完全保证。“我们就发现有些机构说一套做一套，招投标时说得很好，真正组织起来实现不了。”济南市经七路第一小学校长邵雷说。

“我记得有一家机构负责

组织了我们的研学，20个学生住一个房间，根本没法住，我一夜都没睡。”济南市经八路小学副校长张丽健说，有一次学校组织研学招投标工作，来了十六七家机构，从下午4点一直忙到晚上7点。“有的中标机构，后期的服务质量打了折扣。”

济南市六里山小学校长刘琦表示，学校研发的“一带一路”为主题的研学课程，一些知名旅行社都中不了标，因为实现不了学校要求的研学内容，“只游不学”或者简单把游和学捆绑在一起不是真正的研学。

跟着齐鲁晚报去研学 校长点赞“齐鲁未来星”

研学旅行如何科学开展?研学课程应该怎样打造?恳谈会现场，济南市天桥区教体局团委副书记张秀丽分享了前不久天桥区出台的《研学旅行工作指导意见》，介绍了“四三三十”研学体系。

济南十三中副校长魏霞、济南市黄台小学副校长张香凌分别做了题为《行走的课程，行走的教育》《上好研学旅行的第一课》的发言。济南市六里山小学、济南市市中区爱都小学、济

南市经八路小学、济南市经七路第一小学分别分享了学校组织研学旅行的经验。济南市市中区教体局小学科学教研员郑会战表示，实现真正意义的研学旅行，学校要起到主体作用，要针对不同年级学生制定不同的研学课程目标。

“每一次研学活动开始前，我们都与研学公司多次沟通，落实好每一个环节。此前齐鲁晚报‘齐鲁未来星’组织的宏济堂中医学堂研学效果就很好，孩子们穿着郎中服，连高年级学生都羡慕。”校长刘琦说。

济南市市中区爱都小学校长吕华介绍，学校围绕“一本书的诞生”主题组织研学旅行，齐鲁晚报“齐鲁未来星”开展的课本博物馆研学带学生亲手制作一本线装书，了解书籍的发展变化，获得了学校师生家长的一致点赞。“研学结束后，齐鲁晚报记者、研学导师还走进课堂，和学生一起分享交流，反思总结，多名学生作品发表，收获很大。”

“吃得好，住得好，关键是研学课程设计得也很好。”跟队参加了齐鲁晚报“齐鲁未来星”港珠澳大桥研学的张丽健副校长说。

首届泉城马拉松 啦啦操大赛报名火爆

已有近20所高校报名参加，决赛定于10月20日



本报济南9月28日讯(记者 尹明亮)

11月2日，首届泉城(济南)马拉松即将开跑。为了更好地展示济南大学生的青春形象，营造全民健身的健康氛围，齐鲁晚报·齐鲁壹点以马拉松为契机举办首届泉城马拉松啦啦操大赛，在驻济高校中选拔优秀的啦啦操团队，为济南马拉松加油助威。

2019泉城(济南)马拉松是济南首个真正意义上的城市国际马拉松赛事，由中国田径协会、山东省体育局和济南市政府共同主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点(山东大众报业(集团)广告有限公司)、山东泰山健康科技有限公司、智美赛事运营管理(浙江)有限公司作为联合体共同运营。

首届泉城马拉松啦啦操大赛作为2019泉城(济南)马拉松系列主题活动之一，由济南市体育局、齐鲁晚报·齐鲁壹点主办。此次啦啦操大赛将通过比赛的形式展示大学生的青春风采，也通过比赛鼓励更多大学生走出宿舍，运动起来。

齐鲁晚报·齐鲁壹点举办首届泉城马拉松啦啦操大赛的消息传出后，得到了驻济高校的积极响应，山东大学、山东师范大学、山东财经大学、济南大学、齐鲁工业大学、山东交通学院、山东政法学院、山东女子学院、山东管理学院、山东艺术学院、山东工艺美院、山东圣翰财贸职业学院、济南市技师学院、山东现代学院、山东工程职业技术大学等高校纷纷组队报名，截至目前，报名高校已经近20所。报名工作目前还在继续。

据介绍，首届泉城马拉松啦啦操大赛前期将通过新闻采访、短视频等形式充分展示各高校啦啦操团队的青春风采。组委会将通过初选选出优秀的团队参加最后举行的决赛。决赛将于10月20日进行，通过决赛比拼后表现出色的团队将登上2019泉城(济南)马拉松的舞台，在马拉松大赛赛道上，通过自己的舞姿展示阳光活力，也展示泉城济南的青春魅力。

首届泉城马拉松啦啦操大赛报名继续进行，报名详情请电话咨询17862971870，王凯。报名请以团队名义进行，每所学校的报名团队数量不限。前期已经有专人对接的高校无需重复报名。